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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 16 DE JUNHO DE 2003.*********
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal 
de  Agudo,  realizou-se  a  décima  quarta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas,  após verificar  a existência de quorum legal para tal,  o senhor Presidente, 
Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nºs 19/2003, 
20/2003  e  21/2003  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas  nenhuma foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma foi  lida.  A seguir, 
foram apresentados  os  Projetos  de Lei  nrs 36/2003-E e  37/2003-E,  o  Projeto  de Decreto 
Legislativo nº 01/2003, o Pedido de Informações nº 06/2003, o Requerimento nº 09/2003 e 
as Indicações nrs 86/2003 e 87/2003. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador 
VILSON DIAS disse que o trânsito na cidade vinha crescendo e apresentando problemas; 
sugeriu  reflexão  sobre  a  possibilidade  de  que  as  ruas  Marechal  Deodoro  e  Marechal 
Floriano,  nos  trechos  entre  as  avenidas  Concórdia  e  Tiradentes,  tivessem  mão  única, 
providência que melhoraria o fluxo naquela primeira via; o Vereador ALDO HOPPE disse que 
o governo municipal estaria realizando o recapeamento de ruas da parte alta da Vila Caiçara 
e a colocação de cascalho na estrada de acesso à rampa de asa delta e a na estrada de 
Linha Teutônia; disse que estava tendo seqüência a obra de construção do piso existente 
entre  o  Centro  Administrativo  e  o  Centro  Desportivo  Municipal,  o  aterramento  do  terreno 
existente ao lado da Prefeitura e a limpeza e a fixação dos bancos na Praça Getúlio Vargas; 
disse que seria inaugurado o laboratório de informática da Escola Olavo Bilac no domingo 
seguinte,  manifestando  satisfação  com  as  melhorias  naquela  escola  e  dizendo  que  ela 
poderia  ser  transformada  em um escola  técnico  agrícola;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO 
abriu  mão de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO MÜLLER cumprimentou  a  Escola  Alberto 
Pasqualini  pelo jantar-baile realizado no sábado anterior;  disse que os moradores da Vila 
Laura desejavam de que o asfaltamento de vias fosse extendido àquela região; disse que, 
pelo baixo custo daquela obra, o mesmo poderia ser realizado em toda a avenida Concórdia; 
o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  manifestou  sua  satisfação  por  já  terem  sido 
perfurados os poços artesianos de Linha Boêmia e Linha das Pedras e disse que estava 
havendo problemas no de Rincão do Pinhal; disse que, adiante, seriam feitos esforços para 
a  construção  das  redes  de  abastecimento  de  água;  comunicou  que  foi  implantada  na 
Associação Hospital  Agudo  agência  transfusional  e  que  o  ex-Prefeito  de Paraíso do  Sul, 
Arnildo Schütz, havia entrado no PSDB; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que estava por 
ser  realizado  bingo-baile  em  benefício  da  senhora  Doralina  Silveira,  que  teve  sua  casa 
queimada; falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no Cemitério Municipal 
para  ser  usado  nos  dias  de  intempéries;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA falou  sobre  a 
necessidade de novo conserto dos tubos existentes defronte à propriedade da senhora Lúcia 
Lopes, na Vila Caiçara, e de retomada da construção de abrigos nos pontos de parada de 
ônibus ainda no período de Inverno; disse que a implantação de mão única na rua Marechal 
Floriano evitaria os transtornos que ali ocorriam; falou sobre a necessidade de recuperação 
de bueiro existente defronte à propriedade do senhor Aston Lüdtke, em Rincão do Pinhal, e 
de realização de pintura nos meios-fios do ponto de táxi da Estação Rodoviária; disse que 
denúncia  o  fez  apresentar  Pedido  de  Informações  ao  Executivo  sobre  a  existência  de 
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ligações  clandestinas  de  energia  elétrica  e  água  no  Viveiro  Municipal;  o  Vereador  RENI 
BOIJINK disse que o município realizaria leilão de bens inservíveis, estando entre eles dois 
ônibus, dois caminhões balculantes e uma Kombi, e que o Executivo havia aberto Tomada 
de  Preços  para  aquisição  de uma caçamba nova;  disse  que  aquelas  iniciativas  estavam 
corretas, pois os equipamentos a serem leiloados eram antigos e o valor apurado no leilão 
poderia ser destinado à aquisição do novo equipamento, o que permitiria maior rendimento 
no trabalho; disse que havia indicativos de que a décima edição da “Ein Volksfes in Agudo” 
seria maior que as anteriores e que os trabalhos de organização estavam em andamento; 
disse que a realização do desfile à tarde facilitaria sua organização e favoreceria a presença 
de pessoas do interior e que o mesmo versaria sobre tema indicado pela organização; disse 
que tal iniciativa atendia indicação de sua autoria no sentido de escolha dos destaques do 
desfile. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Paulo Augusto Wilhelm que 
falou  sobre  o  tema  “A  reforma  da  previdência  pública”.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  apresentou  convite  para  a  solenidade  de 
inauguração do prédio da sede da APAE, obra que foi realizada graças ao Poder Público, à 
comunidade,  a  autoridades  e  a  empresários;  parabenizou  o  Presidente  da  APAE,  senhor 
Silvio  Inticher,  e  demais  membros  da  diretoria,  pelo  esforço  e  pela  insistência  no 
envolvimento com aquela obra que daria melhores condições de trabalho para atender aos 
portadores de algum tipo deficiência especial; disse que a comunidade, unida, nunca seria 
vencida; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição. No espaço da 
ORDEM DO DIA tramitavam o  Pedido  de  Informações  nº  06/2003  e  o  Requerimento  nº 
09/2003. Em votação, o Pedido de Informações nº 06/2003 foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em votação, o Requerimento nº 09/2003 foi aprovado por unanimidade de votos. No 
espaço  da  PAUTA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs 32/2003-E,  33/2003-E,  34/2003-E, 
35/2003-E,  36/2003-E  e  37/2003-E  e  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  01/2003:  o 
Vereador RENI BOIJINK disse que a concessão do título de Cidadã Agudense à senhora 
Laura Maria Lüdtke era justificada por sua atuação na comunidade agudense apresentada 
na justificativa da proposição; disse que tinha expectativa de que o Legislativo concedesse a 
ela  aquele  título.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN elogiou a proposta de venda de sucatas existentes do parque de máquinas 
para aquisição de uma caçamba nova; disse que, dependendo da recuperação financeira do 
município,  poderiam ser adquiridas duas caçambas novas;  disse que o orador da Tribuna 
Livre foi  feliz  em sua manifestação e que,  devido a mudanças ocorridas,  o administrador 
devia ser dinâmico, pois muitas verbas orçamentárias passaram a ser constitucionalmente 
estipuladas;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  cumprimentou  o  Vereador  VILSON  DIAS  pela 
proposta de alteração no trânsito nas ruas Marechal Deodoro e Marechal Floriano dizendo 
que era necessário disciplinar o trânsito naquelas vias; disse que convocação do Secretário 
de  Obras  e  do  engenheiro  civil  do  município  esclareceria  aspectos  do  projeto  de 
asfaltamento de ruas da cidade; disse que a perfuração de poços artesianos solucionaria o 
problema  da  falta  de  água  nas  comunidades  beneficiadas  e  que  organizadores  da  “Ein 
Volksfes in Agudo” vinham se empenhando para aperfeiçoar o evento; o Vereador PEDRO 
DE LIMA falou sobre a necessidade de canalização da travessa Julio Neujorks, no trecho de 
acesso à rua Capitão Gama; o Vereador MOISÉS KILIAN congratulou-se com o orador da 
Tribuna  Livre  pelos  esclarecimentos;  disse que  os  servidores  vinham perdendo cada  vez 
mais vantagens, o que também estava por ocorrer com a reforma da previdência; disse que, 
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quando os servidores buscavam reposição salarial,  eram mal  interpretados,  mas que eles 
deviam  prosseguir  em  sua  luta.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores 
vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 16 DE JUNHO DE 2003.A.S.********************
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